2022.9.18 星期日

## 国庆长假火车票正式开售

## 无锡4个车站每日16时预售

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄) 距离国庆节还有近半个月时间,记者 从铁路无锡站获悉,国庆黄金周火车 票昨天正式开售,旅客可以通过 12306网站、App等购买国庆黄金周 首日火车票

根据预测,今年国庆假期期间, 探亲流将成为铁路出行的主要客 流。目前,火车票最长预售期为15 天,市民昨天就可以购买国庆假期首 日的火车票,今天可购买10月2日车 票,依此类推。10月6日和7日的火 车票将分别于9月22日和23日开 售。需要注意的是,不同火车站车票 网上起售时间并不相同,无锡站、无 锡东站、无锡新区站、惠山站4个车 站都是每天下午4点开始预售。其 他城市车票起售时间可通过铁路 12306App 查询,市民可点击App 首页的更多推荐,找到起售时间图 标,输入要查询的车站名和日期,就 可以看到该车站的起售时间和止售

从目前车票预售情况来看,9月 30日无锡开往武汉、长沙、南昌、福 州、厦门等长途方向,以及连云港、徐 州、合肥、阜阳、蚌埠等短途方向的车 票相对热门,一些车次的候补车票都 已达到预约上限,无法选择。南京、 上海等方向的车票余票充足。国庆 长假第一天的火车票也相对紧俏,尤 其是一些出发时间早、旅程时间短的 车次。铁路部门将根据车票的预售 情况动态制定国庆黄金周运输方案, 满足旅客的出行需要。

无锡火车站相关负责人提醒, 国庆假期车票预售、列车开行等服 务资讯以铁路 12306 网站、App 或 车站公告为准。有出行需求的旅 客,请提前了解出发地、目的地最新 防疫政策,关注列车开行情况,合理 规划出行。旅途中请做好个人健康 防护,全程规范佩戴口罩,减少聚集 走动,保持安全距离,配合铁路部门



落实各项防疫措施,共同维护安全 健康的旅行环境。

在退票费用方面,铁路部门人 士表示, 距票面乘车站开车前8天及 以上退票的不收退票费;退票时间在 票面开车前7天以内且48小时以上, 需扣除票面价格5%作为手续费;退 票时间在票面开车前24小时到48小 时间,需扣除票面价格10%作为手续 费;退票时间是在票面开车前24小 时之内,需扣除票面价格20%作为手

另外,根据国务院联防联控机制 有关部署,9月10日至10月31日乘 坐飞机、高铁、列车跨省长途客运、跨 省客运船舶等交通工具,均需查验48 小时内核酸检测阴性证明。因此,市 民若有出行计划请提前准备,确保出 行顺畅。同时,按照"自愿、免费、即 采即走、不限制流动"原则,市民在抵 达目的地后,应积极配合当地完成 "落地检"。



9月15日,无锡高 新区(新吴区)医疗器械 智慧储运集中仓正式启 这是全市首个多功 能医疗器械智慧储运集 中仓平台,仓库占地面 积超3000平方米,高架 库区面积超 12000 平 方米,为医疗器械类生 产及经营企业提供专业 的医疗器械仓储物流一 站式服务。目前已有诵 用电气医疗系统(中国) 有限公司、纽迪希亚(中 国)营养医药有限公司、 八乐梦床业(中国)有限 公司等六家区重点医疗 器械企业入驻平台

(卢雯 摄)

## 数字经济岗位成"香饽饽"

年薪最高达40万元

本报讯 近日,从无锡市人社 部门获悉,今年以来,数字经济岗 位格外吃香。在无锡举办的2022 届高校毕业生云招聘活动中,392 家数字经济企业提供岗位逾1.1万 个,收到来自400多所高校的大学 生简历14万份。招聘中,更出现 一批高薪岗位,"无锡市互联网 企业云端专场招聘"上,5家互联 网企业提供120个岗位,年薪最高 达40万元。

2021年底,江苏省出台"智改 数转"三年行动计划(2022-2024),今年1月,无锡结合产业实 际出台具体行动计划,召开企业 "智改数转"专题培训班,锚定数字 经济新赛道,培育城市经济转型升 级新动能。

聚焦数字经济产业人才需求, 无锡市人社部门全方位、多角度拓 宽了数字经济企业招聘渠道。 2022年,无锡市海外高端人才招

聘月活动中,为卓胜微电子、太湖 云计算、无锡车联天下等29家数 字经济企业发布277个高端人才 岗位信息,收到简历千余份。与此 同时,征集新一代信息技术产业重 点企业的高层次人才需求,发布 "求贤令",为无锡物联网创新促进 中心、中科芯集成电路等29家数 字经济企业精准推荐高层次人 数据显示,今年1-7月,全市 新增数字经济专业技术人才5238 人,数字经济技能人才14231人, 为企业"智改数转"、产业创新升级 提供了数字经济专业人才支撑。

无锡市人社部门相关负责人 介绍,自2021年起,无锡市以实用 为导向,启动项目制培训,结合产 业需求征集并发布77个培训项目 清单,涵盖集成电路设计、人工智 能算法、计算机软件工程技术、大 数据技术应用、云计算、半导体级 新型显示封装、船舶智能制造(激 光除锈技术)等时下热门数字经济 新斌.

在今年更新发布的《2022年 无锡市高技能人才紧缺职业(工 种)目录》中,数字经济占比高达 43%。这些工种已全部纳入职业 培训补贴职业(工种)目录,支持行 业企业和社会化培训评价机构开 展培训和技能等级评价。

"在加强数字经济人才培育的 基础上,后续还将继续做优'政务 服务+市场服务+金融服务+信息 服务'的全环节服务链",该负责人 介绍,目前,已开通了12345"尚 贤"人才热线,配备4个专席8名 话务人员以及26个部门63位政 策专员,为包括数字经济人才在内 的各类人才提供7×24小时咨询 服务。下一步,将结合全市人才地 图绘制,深入剖析数字经济产业人 才分布,让人才供需匹配度更加精 (陈钰洁)

## 2022锡马 11月6日"开跑"

本报讯 2022 无锡马拉松(以下简 称锡马)报名通道,昨日上午10点正式 开启,仅2小时报名人数已突破6万 人。记者获悉,本次赛事将于11月6 日7:30鸣枪起跑,届时,27000名跑者 将身着"锡马粉"在金秋暖阳中奔跑,这 也是继2020年后,无锡第二次在秋季 举办马拉松赛事。

无锡马拉松创办于2014年,8年 的时间已成为国内金牌赛事及世界田 联标牌赛事,也是国内众多跑友"必跑" 赛事之一。上半年,无锡推出了线上马 拉松活动,43天的活动时间里,报名总 数达115680人,参与者共提交58万余 条运动记录,累计运动里程超过637万 公里。有7万多名报名者最终完成了 至少一个马拉松的运动里程。"我一直 记得第一次参加锡马的感觉,跑步手套 赛前领物发一只,完赛后再发一只,凑

一对,十分有仪式感。"跑友小玉说。 独具创意的"奖牌"是锡马另一个 魅力点所在,从彩绘镂空的玉飞凤横空 出世、播放着《太湖美》的八音盒到1、 2、3开跑的老式放映机……每一次都 是惊喜。记者采访中,今年的奖牌将以 '樱花"为主题,弥补跑友们无法在樱花 盛开季节奔跑的遗憾。

今年比赛起点终点与往年相同,起 点是无锡太湖大道隐秀路路口,全程马 拉松终点是无锡太湖国际博览中心,半 程马拉松终点是江南大学体育场,6公 里欢乐跑终点是蠡湖中央公园,但因为 有路段施工的关系,局部赛道路段将会 有变化。

这次锡马总规模27000人,报名时 间从即日起一直到9月20日17点。据 赛事相关负责人介绍,今年的锡马名额 分为直通名额和抽签名额两部分。抽 签结果于2022年9月24日公布,抽签 结果公布后,未中签的选手可支付报名 费获得候补资格。